

Сказка о дождевке, которая хотела напоить дерево.

Жила-была дождевка в дождевом облаке. Она плыла высоко в небе в родном облачке и думала о том, как напоить деревья и травы.

Облако медленно плыло по небу. Все росло и темнело, и вот, наконец, пролилось дождем. Упала дождевка над опушкой леса.

Сначала она оказалась на гладком зеленом листе. От ударов дождевых капелек он качнулся, задрожал, и капелька скатилась вниз, на следующий лист. Так, падая все ниже и ниже, она упала на землю и сразу впиталась в сухую почву.

Скользит капелька между сухими комочками и думает: «Что же со мной, куда же я попала, смогу ли я когда-нибудь вернуться в родное облачко, увидеть небо и яркое солнышко?».

А вокруг столько интересного! Вот на встречу капельке пробираются земляные черви: она вниз, а они вверх. Скорей, скорей, вода заливает, дышать нечем! Вы, наверное, видели, как много земляных червей скапливается после дождя на поверхности земли – их даже называют дождевыми. Это дождь их выгнал из сухих подземных норок.

Вот капелька вдруг провалилась в какой-то тоннель – это крот-строитель прорыл себе подземную дорогу. А сколько живет в земле маленьких жучков, и каких-то крошечных паучков. И все они копаются, кто-то куда-то спешит, кто-то что-то строит, кто-то кого-то ловит.....

Ой, а что это за странные длинные нити?

Только успела дождевка про это подумать, да придвинуться к нитям поближе, как очутилась внутри них. Это были тонкие волоски, расположенные на корнях дерева. Но, дождевка этого не знала. Она почувствовала, что поднимается вверх – ведь до этого она все время двигалась вниз. Она спешила вверх вместе с другими капельками дождя, попавшими в почву. Дерево уже совсем высохло от жажды, ведь давно не было дождя, и оно жадно тянуло корнями воду, все вверх и вверх: сначала по толстым каналам внутри ствола, потом по средним – внутри веток, и наконец по тоненьким жилкам листа.

Увявшие от жары листья расправились, а капелька, доплывшая до конца самой тоненькой жилки маленького листа на макушке дерева. И вдруг увидела и небо, и солнце, и родное облачко, только оно стало еле видимым. Теплый, солнечный луч коснулся капельки, и она превратилась в пар, и полетела вверх, к своему родному облачку.

Осень

Кончилось теплое лето – наступила осень с холодными дождями и ветрами.

И мама-дерево обратилась к своим семенам: «Милые мои семена-детки, вы уже выросли, стали большими и пора вам на землю спускаться, от зимы суровой прятаться». Семена – детки послушались свою маму, разлетелись и легли на землю.

Посмотрело дерево на свои семена, видит, холодно им на холодной земле, не укрытыми лежат.

Тогда обратилась мама-дерево к листьям своим: «Милые мои, листики – листочки, вашим братьям семенам помощь нужна, холодно им на голой земле лежать, их укрыть надо, согреть, а то придут морозы и погибнут семена. Летите, листочки на землю, укройте семена, а о почках я сама позабочусь».

Листочки упали на землю и покрыли ее ярким ковром. Теперь семена не замерзнут зимой, они будут жить и прорастут весной молоденькими деревцами.

Пришла пора позаботиться о почках. Мама-дерево сказала: «Милые мои малышки-почки, настало время зимнюю одежду надевать, чтобы зимой вам теплее было, чтобы вы могли распусться весной листьями». И дерево дало им теплую, зимнюю одежду. Это были кожистые, прочные чешуйки, которые защищали почки и от воды, и от ветра, и от мороза. Одевшись в новую, зимнюю одежду, малыши-почки поблагодарили маму-дерево.